

Kertészeti szaporítóanyagok a fókuszban: Nébih ellenőrzés három helyszínen

A Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal (Nébih), a vármegyei kormányhivatalok és a NAV szakemberei Győr, Újfehértó és Iregszemcse településeken tartottak őszi szaporítóanyag ellenőrzést október 20-án és 21-én. Az ellenőrzések célja most is az illegális szaporítóanyag-kereskedelem felderítése és a helyes piaci magatartásra való felhívás volt. A vizsgálatok számos hiányosságra rávilágítottak, ezért a hatóságok több esetben zárolták vagy megsemmisítették a problémás termékeket.

A győri Aréna Piacon, az Újfehértói Kisállatbörzén és az Iregszemcsén lezajlott hatósági ellenőrzéseken a felügyelők megállapították, hogy a piacokon található szaporítóanyagok jelentős része nem felel meg a 2003. évi LIII. törvény előírásainak. E törvény a növényfajták állami elismeréséről, valamint a szaporítóanyagok előállításáról és forgalomba hozataláról rendelkezik.

A nem megfelelés miatt a szaporítóanyagok egy részét a helyszíneken megsemmisítették, míg egy másik részét zár alá vették. Újfehértón, a gyümölcsoltványok esetében 350 db málnatőt, 100 db fekete ribizskét, 15 db törzsös köszmétét, valamint kisebb mennyiségben őszibarackot, szilvát, cseresznyét és almafát semmisített meg. A megsemmisítés oka elsősorban a címke vagy a növényútlevél hiánya, valamint az igazolatlan származás volt. Több esetben az árusításra felkínált növények fajtaazonossága is kérdésesnek bizonyult.

A szakemberek a napjainkban népszerű internetes hirdetéseknek is a „nyomába eredtek”: próbavásárlást hajtottak végre Újfehértón, ahol „Polka” fajtájú málnatöveket akartak eladni. A helyszínen ellenőrzött termelőről kiderült, hogy nem rendelkezik gyümölcs-szaporítóanyag előállítási és forgalmazási jogosultsággal, sem a szaporítóanyag-felügyeleti, sem a növényegészségügyi hatóság részéről. Az eladásra szánt sarjakat a helyszínen található termő málnaültetvényről szedték fel. Az ültetvényen nagyságrendileg 12 ezer növényt találtak. A győri piacon 124 db szaporítóanyagot zároltak (körte, alma, szilva, szeder, egres, piros és fekete eper, gesztenye, meggy, cseresznye, fekete-piros ribizske) a hatósági felügyelők. A zár alá vett szaporítóanyagokat további intézkedésig a Vas Vármegyei Kormányhivatalnál helyezték el. Iregszemcsén 230 db gyümölcsoltvány és 12 db szőlőoltvány került zár alá.

Fontos tudni, hogy a szőlő-szaporítóanyagokat mozgó árus útján és engedély nélkül értékesíteni tilos. A helyszínen talált gyümölcs szaporítóanyagok nem rendelkeztek megfelelő jelöléssel, ezért eljárás indult a termelő ellen. A hazai előállítású szaporítóanyagok hitelessége a hatóság számára könnyen ellenőrizhető, ellentétben az alkalmi és piaci árusítóhelyeken nagy mennyiségben található, más EU tagországban termelt szaporítóanyagokkal. A szakemberek rendszeresen tapasztalják az alkalmi piacokon az árusoktól kapható, növényekre vonatkozó információk alacsony szintjét. Éppen ezért a vásárlók részéről e helyeken különösen indokolt a körültekintő hozzáállás és a megfontolt választás. Ezenfelül a hivatal a növényegészségügyi problémákra is fel szeretné hívni a figyelmet: aki illegális, ellenőrizetlen szaporítóanyagot ültet a kertjébe, számos problémát okozhat a már meglévő növényeiben. Fontos, hogy a vásárlók elsősorban a hazai előállítású szaporítóanyagokat vásárolják, mert így jutnak hozzá a hatóság által ellenőrzött, kiváló minőségű gyümölcs-szaporítóanyaghoz, és egyben erősítik a hazai szaporítóanyag-előállítást is! A szaporítóanyagok forgalmazásával kapcsolatos szabálysértéseket az mgei@nebih.gov.hu címen jelezhetik.

Sajtókapcsolat:

- +36 70 436 0384

- nebih@nebih.gov.hu

Eredeti tartalom: Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal

Továbbította: Helló Sajtó! Üzleti Sajtószolgálat

Ez a sajtóközlemény a következő linken érhető el:

<https://hellosajto.hu/16353/kerteszeti-szaporitoanyagok-a-fokuszban-nebih-ellenorzes-harom-helyszin-en/>